



垃圾分类一季度上区级红榜,二季度上市级红榜

# 这个2882户的小区为何两次上红榜

位于无锡市惠山区堰桥街道的寺头家园三期小区共有商品房1000户,安置房1882户,常住人口约6000人。就是这样一个居民众多的小区,为何能在今年第一季度登上垃圾分类区级红榜,又在今年第二季度登上垃圾分类市级红榜?7月29日上午,现代快报记者来到小区一探究竟。

高艺文/摄

▶寺头家园三期垃圾分类房



**垃圾分类投放有了新去处**  
记者看到,小区每栋楼下并未设置垃圾桶,取而代之的是6个生活垃圾分类房、4组智能投放设施和1处积分兑换点,它们分别排布在小区各个角落,方便市民定时定点分类投放垃圾。正值垃圾投放时间,不少市民纷纷来到垃圾分类房投放垃圾,一位阿姨拎了三个垃圾袋,垃圾分类指导员将垃圾袋一一破开,对垃圾进行二次分拣,“她垃圾分类做得可以的,基本上厨余垃圾、日常生活产生的其他垃圾都分开来扔了。只有一点没分对。”垃圾分类指导员告诉记者,“小区里老年人比较多,但是垃圾分类做得也算不错的。小区从去年做垃圾分类投放到现在,已经有百分之六七十的居民可以主动做好垃圾分类了。”

据介绍,2021年11月,寺头家园三期正式实行生活垃圾“四分类”,改分散投放为集中精准投放,投放工作模式采取定时定点定人督导“三定一督”的模式,投放时间为6:30-9:00、12:00-14:00、18:00-20:30。原分散在各楼道24个点位的72只桶已全部撤除,现设6个垃圾分类房,垃圾桶68只。寺头家园三期

现有垃圾分类设施:6个垃圾分类房、4组智能投放设施和1处积分兑换点。可回收物和有害垃圾定期清运,其他垃圾和易腐垃圾每日两清运。小区居民对这一改变表示肯定,“以前垃圾桶在楼下有好多的问题,乱糟糟的,垃圾扔得到处都是,苍蝇蚊虫满天飞,到夏天还很臭。很多人也不好做垃圾分类,现在垃圾统一扔到垃圾房,还有指导员帮忙一起做好垃圾分类,垃圾每天两清,感觉比以前干净多了。”

## 小区环境得到大幅提升

不多时,一位身穿志愿者红色马甲的阿姨带着一袋垃圾来到垃圾分类房,阿姨告诉记者,她是小区里的巡查员。“我每天都在小区里巡查,看到地上有垃圾就捡起来,统一扔到垃圾房。”巡查员介绍,“一开始老百姓没有来垃圾房扔垃圾的习惯,经常会把垃圾袋扔在居民楼下,所以以前会稍微忙一点。现在这种情况几乎没有了,小区环境越来越好。”

堰桥综合行政执法局环卫科童杰介绍,除了在垃圾房配备的6名分类指导员和10名志愿者,为防止部分居民习惯性地在原有点位投放垃圾,志愿者们及社区、物业工作人员

进行轮流排岗巡查,对随意乱扔垃圾的业主进行劝导,引导其到规定点位进行投放。同时,物业对于个别偷倒乱倒现象严重的区域,加装监控设备,有效掌握人员信息,并联系城管中队执法人员,对居民偷倒乱倒垃圾的行为进行上门纠正和督促整改,切实做到长效管理。

## 多元共治助推垃圾分类

童杰介绍,小区所在的寺头社区以“红色物业+党建引领”为助力,与党员签署《垃圾分类承诺书》,充分发挥党员先锋模范带头作用。同时,建立了联席会议制度,由社区、志愿者和居民代表,对小区每个月生活垃圾分类情况进行分析总结,对突出性的问题制定应对措施。依托由网格长、居民代表、社区志愿者组建而成的志愿服务队,每天串楼道入户检查垃圾分类宣传活动,切实协助社区垃圾分类工作推进下去,争做垃圾分类“生力军”。

下一步,城管部门将加大宣传力度,把垃圾分类工作落到实处,让居民做到在家就把垃圾分类到位,直接到分类房进行投放,让垃圾分类成为一种习惯、让文明投放成为一种素养。

# 燃情鸿山,又到葡萄成熟时



成了以吴文化、休闲农业、山水生态为特色的休闲度假区域。

活动现场发布“鸿山旅游度假区年度畅游卡”,一卡在手,畅游鸿山。此外,活动还聘请多位新浪微博百万级粉丝大V成为“鸿山文旅网络推荐官”,通过他们的视角,让鸿山之美传遍全国。值得一提的是,活动还向防疫期间为鸿山做出特殊贡献的结对单位代表颁发“抗疫卫士”

锦旗,并向近300位“抗疫卫士”赠送鸿山旅游体验卡。

现场还有60家葡萄农户组成火热葡萄市集,现摘现卖,满足市民“葡萄自由”;还有贯穿全天的缤纷主题演出、葡萄主题亲子研学互动课堂、鸿山葡萄联名CoCo都可的葡萄特饮等丰富活动,有机整合全域旅游采摘、亲子游玩、文化旅游等资源,带动周边文旅产业。陈敏

## 深入推进“三名”战略 无锡打造区域医学新高地

近日,无锡全市卫生健康“三名”战略推进会暨科技发展大会召开。大会对“三名”战略实施以来的情况做系统的总结,也是对实施成效的一次全面检阅。

名院登峰基础更实。全力打造市校共建“样板地”和“医学特区”,牵头起草《市校共建江南大学无锡医学院高质量发展工作方案》,市校共建无锡医学院获批临床专业硕士点、基础医学硕士点,临床医学本科专业获批国家一流本科专业,临床医学学科进入ESI全球排名前0.5%、STEM最新排行43位。牵头起草《南京医科大学无锡医学中心建设方案》,启动南京医科大学无锡医学中心初期改造,完善二期建设方案。新获肾、肝移植资质,无锡市器官移植康复医院(无锡市器官移植研究院)、江苏省肺移植中心落户市人民医院。江大附院获批国家创伤区域医疗中心。市五院成功晋级三级甲等医院。惠山区创成三级综合医院和三级老年病医院各1家。市九院通过三级甲等专科医院省级验收。

名科攀登成效更显。遴选市级重点学科建设项目57项、市重点专科项目46项,新增省级临床重点专科10个、省中医临床创新中心1个。截至目前,无锡市共建设有国家中医药重点学科1个、国家

中医重点专科及建设单位9个、省级临床重点专科68个。国家级医学分会主委、中华医学科技奖一等奖均实现零突破。申报省区域专科医疗中心4个。

名医倍增步伐更快。架设博士“锡”引“直通车”,去年新引进培养博士104人,同比增长4倍,今年1-7月份,新引进培养博士55名。与复旦大学等20所高校全面建立人才合作通道,选派169名青年骨干攻读博士学位。新增享受政府特殊津贴人员2人,省特聘医学专家、双创人才1人,省名中医7人,入选“333高层次人才培养工程”二层次4人、三层次36人;引育以马丁、宋尔卫、张文宏等院士、专家为首的“太湖人才计划”医学专家团队36个;培育无锡市“双百”中青年医疗卫生拔尖和后备拔尖人才240名。

无锡市副市长秦咏薪表示,市卫生健康委以推进“三名”战略为契机,从体制机制改革创新为抓手,推出了一系列行之有效的制度举措,名院争创稳步推进,名科打造多点开花,名医引育量质齐升,无锡市卫生健康事业呈现出良好的发展势头,值得充分肯定。这也充分说明,“三名”战略已经成为助推无锡市卫生健康高质量发展的强大引擎,更加坚定了加快推进“三名”战略的信心。金辰 朱鲸润

## 2022年暑期研学实践营开营

7月31日,由无锡市教育局主办的“锡望永助 筑梦未来”2022年暑期研学实践营开营仪式在无锡国家数字电影产业园举行。无锡市教育局副局长萧晶、市教育信息化和装备管理服务中心党支部书记尤志新、无锡华莱坞文化产业管理集团副总裁朱玉皎等出席仪式,来自无锡市近百名受助优秀学生参加。

首日研学实践主题为“航空航天”。开营仪式后,南京航空航天大学专业讲师带领大家走进航空世界,学习航空概览知识,聆听第一个造出飞机的中国人冯如的故事,学习中国航空科技发展史,感受求真务实、勇于创新的科学精神。随后,学生们还欣赏了精彩的航模飞行表演,跟着老师学习制作橡皮筋动力固定翼航模等。

下午,学生们参观了数字电影

科技馆,聆听红色故事,传承红色基因;参观名人蜡像馆,了解名人轶事,热爱科学家,崇尚科学家精神;在华莱坞电影城观看百年优秀电影。学生表示:“实践内容很丰富,非常充实。其中,记忆最深刻的是冯如的故事,他把毕生精力都献给了祖国的航空事业,被誉为‘中国航空之父’,他的爱国和钻研精神让人鼓舞。”

立德树人,以学生为本。近年来,无锡市教育局积极探索构建集物质帮助、道德浸润、能力拓展、精神激励等融合的资助育人机制。此次“锡望永助 筑梦未来”2022年暑期研学实践营旨在通过两天的主题研学实践,培养学生社会主义核心价值观和自立自强、知恩感恩、勇于担当的良好品质,日后成为能担当民族复兴大任的时代新人。金辰 陈敏

## 双色球一周回顾(7月24日-7月30日)

上周双色球开奖3期,全国共产生一等奖25注,单注最高奖金792万多元,单注最低奖金638万多元;二等奖开出270注,单注最高36万多元,最低18万多元。在此期间,江苏彩民收获3注一等奖,无锡彩民摘得其中1注,大奖出自江阴市澄江镇锦隆三村48幢32023675福彩投注站,奖金917多

元。这是无锡今年中得的第三注双色球一等奖。另外,宜兴市屺亭街道东郊花园10幢30号32020896福彩投注站还收获了1注二等奖,双色球2元可中1000万。

高艺

